
 



ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΟΥ-IASIS 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

Η πόλη των Ιωαννίνων, ευρισκόμενη σε κομβικό σημείο εμπορικών οδών, κατοικείται αδιαλείπτως ήδη από τον 5ο π.Χ. αιώνα, προσελκύοντας διαρκώς το 
ενδιαφέρον διαφορετικών ηγεμόνων. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η φυσιογνωμία της πόλης στη Βυζαντινή της περίοδο, κατά την οποία γνωρίζει 
ιδιαίτερη οικονομική και πνευματική άνθηση, ενώ το Κάστρο, οχυρωμένο επιπλέον και με τάφρο, αποτελεί μια Βυζαντινή καστροπολιτεία με πλήθος 
χριστιανικών ναών. Το έτος 1430 οριοθετεί τη μετάβαση της πόλης στη Μεταβυζαντινή/Οθωμανική της περίοδο: η συνύπαρξη και η συμβίωση ανθρώπων 
διαφορετικών πολιτισμικών ταυτοτήτων, Χριστιανών, Εβραίων και Μουσουλμάνων, θα διαμορφώσουν έναν μοναδικό, ιδιαίτερα γόνιμο πολυπολιτισμικό 
χαρακτήρα για την πόλη, ο οποίος αποτυπώνεται στην αρχιτεκτονική της και επιβιώνει έως σήμερα στη συλλογική μνήμη των κατοίκων της.  
Το Μεταδιδακτορικό Ερευνητικό Έργο IASIS έχει επικεντρωθεί στη μελέτη και την τρισδιάστατη ψηφιακή προσέγγιση για συγκεκριμένα τοπόσημα των 
Ιωαννίνων, στα οποία έχει αποτυπωθεί η διαχρονικά εξελισσόμενη δυναμική της πόλης. Τα τοπόσημα προέρχονται και από τις τρεις πολιτισμικές 
συνιστώσες της: τη Χριστιανική, την Εβραϊκή και τη Μουσουλμανική, συγκροτώντας ένα ενδιαφέρον πολιτισμικό κολάζ. Τα περισσότερα από αυτά τα 
τοπόσημα έχουν, δυστυχώς, καταστραφεί. 
 
Το προσφερόμενο εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει ως αντικείμενο τη γνωριμία των πολιτών με τα κρυμμένα μυστικά της πόλης τους, αξιοποιώντας τα 
προϊόντα εργασίας IASIS, και απευθύνεται σε διαφορετικές ηλικιακές ομάδες: υπό αυτή την προοπτική, έχουν διαμορφωθεί διαφορετικά εκπαιδευτικά 
εργαστήρια προσαρμοσμένα στην κάθε ηλικιακή ομάδα. Ειδικότερα:   

 Εκπαιδευτικό εργαστήριο για μαθητές Γυμνασίου: Πέμπτη 28/12, 10:30-11:30. 
 Εκπαιδευτικό εργαστήριο για μαθητές Λυκείου: Παρασκευή 29/12, 11:30-12:30. 
 Εκπαιδευτικό εργαστήριο για ενήλικες άνω των 60 ετών: Παρασκευή 29/12, 10:00-11:00. 

 
Το Μεταδιδακτορικό Ερευνητικό Έργο IASIS σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε από τη Μεταδιδάκτορα Αρχαιολόγο κ. Αθηνά Χρόνη στο Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο, με την υποστήριξη του Δήμου Ιωαννιτών επί δημαρχίας Μωυσή Ελισάφ. 
Τα προσφερόμενα εκπαιδευτικά εργαστήρια πραγματοποιούνται με την υποστήριξη της Εταιρείας Ηπειρωτικών Μελετών και διαρθρώνονται ως εξής: 

 Θεωρητική προσέγγιση, διάρκειας μισής ώρας. 
 Βιωματική προσέγγιση, διάρκειας μισής ώρας, με εφαρμογή του θεωρητικού μέρους στο τοπόσημο του Δημαρχείου Ιωαννίνων. 

Τα εκπαιδευτικά εργαστήρια υλοποιεί η Μεταδιδάκτωρ ΕΜΠ κ. Αθηνά Χρόνη, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Ηπειρωτικών Μελετών. 
Σημείο προσέλευσης-έναρξης του εκπαιδευτικού εργαστηρίου: Βιβλιοθήκη ΕΗΜ, Παρασκευοπούλου 4. 
Μέγιστος αριθμός ατόμων: 12 
Η συμμετοχή στο εκπαιδευτικό εργαστήριο είναι δωρεάν.  
Επικοινωνία-δήλωση συμμετοχής: Εταιρεία Ηπειρωτικών Μελετών, τηλ. 2651025233, ehm@otenet.gr  
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